

事关高校毕业生就业,中办、国办印发意见

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快构建普通高校毕业生高质量就业服务体系的意见》(以下简称《意见》),对构建高质量就业服务体系促进高校毕业生高质量充分就业有关工作作出部署。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,实施就业优先战略,把高校毕业生就业作为重中之重,统筹抓好教育、培训和就业,以产业端人才需求和就业端评价反馈为指引,全链条优化培养供给、就业指导、求职招聘、帮扶援助、监测评价等服务,开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位,完善供需对接机

制,力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才,提升就业质量和稳定性。经过3至5年持续努力,基本建立覆盖全员、功能完备、保障有力的服务体系,为促进高校毕业生高质量充分就业提供坚实保障。

《意见》提出,优化培养供给体系。科学研判人才发展趋势及供需状况,建设人才需求数据库,开展人才供需关系前瞻性分析。以促进供需适配为导向动态调整高等教育专业和资源结构布局,推动高等教育规模、结构、质量更加契合经济社会高质量发展要求。完善招生计划、人才培养与就业联动机制,优化招生计划分配方式,鼓励高校建立更灵活的学习制度,完善转专业、辅修其他专业等规定。

《意见》明确,强化就业指导体系、健全求职招聘体系、完善帮扶援助体系、创新监测评价体系。强化生涯教育与就业指导,打造一批国家规划教材、示范课程和教学成果,把就业教育作为全员全过程全方位育人的重要内容,引导牢固树立正确就业观,健全就业实习与见习制度。强化校园招聘和就业市场服务,建设一批区域性、行业性高校毕业生就业市场,挖掘国家重大战略等对高校毕业生的需求,优化规范招聘安排和秩序。发挥多元主体作用,拓宽市场化社会化就业渠道,开发新的就业增长点。健全困难帮扶机制,为帮扶对象提供服务和援助,落实离校未就业毕业生实名就业帮扶要求,实施“宏志

助航”就业能力培训项目,有序扩大培训覆盖面。及时掌握就业市场岗位需求和毕业生求职意向等,强化高校毕业生就业质量和工作评价结果使用,作为高校教育教学和学科建设评估、“双一流”建设成效评价等重要因素。

《意见》要求,巩固支持保障体系。建强高校毕业生就业服务机构,按规定落实高校毕业生就业服务机构、人员、场地、经费“四到位”要求,打造专业化就业指导教师队伍。深化高校毕业生就业研究。推广数字化就业服务新模式,建强国家大学生就业服务平台。营造公平就业环境和良好氛围。强化组织实施,增强工作合力。

来源:新华网

学校幼儿园应配备食品安全总监承担相应责任

4月2日,据市场监管总局消息,近日,市场监管总局发布《集中用餐单位落实食品安全主体责任监督管理规定》(以下简称《规定》),自2025年4月15日起施行。

市场监管总局食品安全总监孙会川介绍,《规定》将集中用餐单位供餐方式概括为单位食堂自营、委托承包经营、从供餐单位订餐这三种形式。对于委托承包经营这种方式,用餐单位、承包方都应该按照规定承担食品安全责任,坚决治理目前部分单位存在的“一包了之”“只包不管”现象。

《规定》明确了单位食堂、承包经营企业、供餐单位食品安全员和食品安全总监的配备条件和具体职责。每餐次平均用餐人数300人以上的幼儿园食堂、养老机构食堂、承包经营企业,500人以上的学校食堂、承包经营企业,1000人以上的其他单位食堂、承包经营企业,以及每餐次平均供餐人数1000人以上的供餐单位应当配备食品安全总监。符合条件的学校、幼儿园委托承包经营的,学校、幼儿园也应当配备食品安全总监,承担相应责任。其中学校、幼儿园食品安全实行校长(园长)负责制,配备食品安全总监和食品安全员的,要求也严于机关食堂等其他集中用餐单位。

来源:《中国妇女报》

“青春华章·恰同学少年”网络主题宣传活动启动



4月2日,“青春华章·恰同学少年”网络主题宣传活动在湖南第一师范学院正式启动。该活动将采取“线上线下融合、理论与实践结合”的创新模式,以“一堂思政课、一场情景剧、一趟寻访旅、一次韶山行”四大板块生动展现思政教育的丰富维度。

来源:新湖南客户端

湖南省2025年普通高校招生体育统考4月11日开考

省教育考试院发布考生须知

湖南省2025年普通高校招生体育类专业统一考试(以下简称“体育统考”)将于4月11日至4月25日在湖南师范大学体育学院举行,为确保广大考生安全顺利参考,共同营造公平、和谐、有序的考试环境,4月3日,湖南省教育考试院发布《湖南省2025年普通高校招生体育类专业统一考试考生须知》。

此次考试共分五个批次,考生须于所在批次考试前两天开始登录湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台或“潇湘高考”APP打印专业考试证。考生在报到日当晚20:00后,登录指定系统刷新专业考试证,查看100米跑、径赛

专项等项目的组道次及检录时间安排(建议在刷新后,重新打印专业考试证)。考点严格按照考试批次安排考生进入考试封闭区域,非当前考试批次考生不得进入考试封闭区域,请考生根据批次安排按时报到和参加考试。

所有测试项目的考试成绩当场公布,除身体素质的100米跑和径赛测试项目外,其余测试项目成绩考生均须按指纹或签字确认。如考生对本人考试成绩有异议,可按照考点公布的申诉处理程序,考生本人须到考点统编室领取申诉申请表,并完整填写表格有关内容,交由考点测试项目主考和市州

带队人员签署意见,仲裁专家组进行仲裁,在批次考试结束前向考生反馈处理意见。仲裁专家组的处理意见即为最终决定,批次考试结束后不再接受此类申诉。

省教育考试院提醒:考生在考试前应实时关注天气变化,选择合适着装并适当自备常用药、饮用水等。为预防流感等疾病,考前应避免去人群流动性较大的场所聚集。有住宿需求的考生可根据考试时间安排,提前预订符合安全卫生标准的宾馆或酒店入住、就餐,选择安全便捷的交通方式往返考点,确保体育考试期间的食宿、交通安全。

来源:掌上长沙

2025年全民国家安全教育日普法宣传活动启动

今年是国家安全法颁布施行10周年,4月15日是第十个全民国家安全教育日。司法部、全国普法办日前印发通知,决定在全国开展2025年全民国家安全教育日普法宣传活动。

通知明确,今年全民国家安全教育日的活动主题为“全民国家安全教育 走深走实十周年”。要求各地区、各部门大力学习宣

传习近平法治思想,大力学习宣传总体国家安全观,大力宣传国家安全法颁布施行10周年以来,国家安全领域发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验,大力宣传国家安全相关法律法规,推动全社会国家法治意识提升。

通知要求,各地区、各部门要围绕活动主题和重点内容,开展有

特色、有实效的普法宣传活动。充分利用各类普法网站、微信公众号、微博、客户端等平台,运用多种形式深入解读总体国家安全观和国家安全相关法律法规。同时,司法部、全国普法办组织举办全民国家安全教育法律知识网上答题活动,推动形成维护国家安全人人有责的浓厚氛围。

来源:新华社